

毕业论文被鸡吃掉视频为虚构 网友不气恼有深意

本报评论员 宋学敏

近日,一段“云南农业大学学生毕业论文在校外被鸡吃了”的视频引热议。抖音博主@农大高同学站在田间地头郁闷地说:“昨天我发现我的毕业论文被那个谁的鸡吃掉了。”随后,他发现偷吃论文的鸡就在附近,便开始漫山遍野追着鸡跑。而最后一个镜头,则是高同学熬煮鸡汤并食用。另一名抖音博主@农大羊奇遇随即发布视频与高同学进行互动,并称高同学吃掉的那只鸡,恰好是自己的毕业设计。据了解,这两人为大学同学。高同学表示,视频内容均为虚构,现实中并非真的有鸡吃掉了自己的论文;而他在视频中吃的鸡,也并非是自己抓到的鸡,更不是同学的毕业设计内容。@农大羊奇遇

表示:“虽然视频内容是虚构的,但我确实自己的毕业设计中,遇到过类似的问题。”

“把论文写在大地上,把论文炖在砂锅里。”“你的毕业论文把我的毕业论文吃了,那我就把你的毕业论文吃了。”“因为淋过雨,所以我把你的伞也给撕了。这是冤冤相报啊。”网友们发出看似幸灾乐祸实则是善意安慰的感叹。有网友还分享类似的遭遇,“我们大棚里种的各种材料,有个师兄去整地以为是杂草就给铲了,结果后来有老师群里问谁把她种的中药材全铲了?”而在视频爆火后,@农大高同学出面澄清视频为虚构,他称自己是先拍摄了喝鸡汤的画面,之后他在路上看到有鸡在菜地里,就补拍了前面的画面。这件事情不是真实的,只是一个剪辑的效果。发这条视频的初

衷,是想让大家多关心自己的毕业设计。而与其互动的@农大羊奇遇也表示,作为云南农业大学农专业的学生,他们的毕业考核需要有成形的实践研究成果。起初,他原计划将辣木种植作为自己毕业设计的主要研究内容,但当辣木快发芽时,却被老鼠偷吃了。“在种植的两茬辣木都被老鼠偷吃后,我就担心时间不够,于是改变了主意,决定改种西番莲,最后才如期毕业。”

视频内容是虚构的,是摆拍剪辑的,按照常理,被蒙骗的网友一定会愤怒谴责这种造假博流量的行为,然而,在得知真相后,众多网友非但不气恼,反而是给予更多的理解和鼓励。这是因为“农学的学生,作业不是被吃掉,就是在吃掉别人作业的路上”是真实的存在,而且普通公众也开始通过新闻报道或多或少了解了

一些。被同学无意中毁掉,被盗贼偷走,被游客出于好奇采摘……“在农学院看到奇怪的花花草草,还插着牌子的话,千万别随便碰!你碰的不是花草,是某个农学生毕业的命根子!”农学学子的毕设作品每年都频频上热搜,每一条热搜,都是农学学子毕业的心酸史。不仅如此,农学生厚植知农爱农情怀,坚定强农兴农使命,脚踏实地地把论文写在大地上的风范,更令公众敬佩。

而@农大高同学和@农大羊奇遇已经大学毕业,都加入了师哥师姐的创业公司,以种植和销售普洱茶、咖啡为主。“就像当初选择报考农学专业一样,尽管知道充满苦和累,但仍然希望能扎根土地,以自己的努力来推动云南当地特色农作物的种植和销售。”看到这里,网友唯有欣慰和敬佩,怎么会气恼呢。

镜界



祭孔大典

9月28日,山东曲阜举行壬寅年祭孔大典,纪念孔子诞辰2573年。
新华社发

科技

全电动飞机成功试飞

当地时间9月27日,美国华盛顿州,全电动飞机“爱丽丝”成功试飞。“爱丽丝”电动飞机在2019年巴黎航展上首次亮相,为全电动9座的通勤飞机,由一名飞行员驾驶,用于短途通勤运输成本更低。
据央视网

航天器“故意”撞击小行星

美国航天局“双小行星重定向测试(DART)”航天器26日撞击一颗近地小行星,以期改变小行星的运行轨道。美国航天局表示,这是世界上首次旨在防御地球免受小行星撞击威胁的测试任务。撞击发生时,DART航天器的运行速度约为每小时22530公里,小行星距离地球约1100万公里。被撞击的这颗小行星直径约160米,对地球没有威胁。
据新华社电

奇闻

英推出“取暖银行”

据英国《镜报》27日报道,伦敦、伯明翰、邓迪、格拉斯哥和阿伯丁等地均计划推出“取暖银行”,即无偿开放有供暖设备的图书馆、画廊、社区中心和宗教场所等,以供难以支付取暖费的民众临时避寒。
据新华社电

机器人百米世界纪录

美国俄勒冈州立大学27日说,该校工程学院动态机器人实验室研发的双足机器人“凯西”以24.73秒的成绩,创下双足机器人户外百米跑吉尼斯世界纪录。吉尼斯世界纪录网站介绍,“凯西”今年5月11日以站立状态起跑,跑出上述好成绩。它途中没有摔倒,冲刺后同样以站立状态结束。“凯西”曾于2021年创下一次充电后用53分钟完成户外5公里跑的成绩,途中跑过多种路面。
据新华社电

八旬老人爱跳伞

88岁的波黑老人易卜拉欣·卡莱西日前完成自己的第1487次跳伞,用行动证明自己老当益壮。他上个月还在波黑西北部城镇普里耶多尔完成跳伞比赛,5天里跳伞21次他从70多年前开始跳伞,后来长期担任跳伞教练。
据新华社电

国内

长春一餐厅发生火灾

9月28日12时40分,长春市消防救援支队指挥中心接警,位于长春市高新区宜居路的宏宇小油饼百姓餐厅起火。消防人员立即赶往现场,迅速开展扑救和现场救援。截至9月28日15时,现场搜救结束。事故造成17人死亡、3人受伤,企业法人已被控制。目前,伤者已送医院救治,遇难者善后工作已同步开展,事故原因正在调查中。
据新华社电

国际

英国币钞“改头换面”

英国皇家造币厂和中央银行26日宣布,印有新国王查尔斯三世肖像的硬币和纸钞将开始流通,逐步取代印有已故女王伊丽莎白二世肖像的货币,这个过程可能需要数年。
据新华社电

哥委边境重新开放

在断交3年后,哥伦比亚与委内瑞拉26日重新开放两国边境,两国总统当天均表示哥委双边关系从此进入新阶段。为迫使委内瑞拉总统马杜罗政府下台,美国政府拒绝承认马杜罗在2018年大选中赢得连任,施压哥伦比亚等多个拉美国家跟随美国支持自封“临时总统”的委内瑞拉反对派人士。马杜罗政府多次谴责哥上届政府协助美国干涉委内政,并于2019年2月宣布与哥断交。
据新华社电

美国

海外致死12名平民?

美国国防部27日发布一份报告,称美军2021年海外军事行动致死12名平民,包括去年8月撤离阿富汗时在喀布尔发动无人机袭击,导致7名儿童在内的10名平民丧生。而一些非政府组织定期发布的数字,远高于美方评估。《纽约时报》去年底援引国防部秘密文件报道,在过去某个五年时段,美军在伊拉克、叙利亚和阿富汗实施逾5万次空袭,导致大量平民身亡,然而致死人数“被大大低估”。
据新华社电

海军乱排污被罚

美国夏威夷州卫生部27日宣布,对美国海军处以880万美元罚款,缘由是海军多次从珍珠港-希卡姆联合基地向夏威夷水域排放未经处理或部分处理的污水。州卫生部记录了766起美国海军污染物超标排放事件。
据新华社电

飓风

古巴全境停电

飓风“伊恩”27日凌晨登陆古巴西部,当天深夜古巴全境停电。国家供电企业古巴电力联盟抓紧修复电网,以便逐步恢复向全国大约1130万人口供电。首都哈瓦那也没能幸免。截至当地时间27日晚8时,全城几乎一片漆黑。
据新华社电

美百万居民被要求撤离

飓风“伊恩”27日逼近位于美国东南角的佛罗里达州,该州上百万居民被要求撤离。“伊恩”最大持续风速达到每小时195公里,风力达到3级飓风水平,预计将继续增强。据美国媒体统计,佛罗里达州至少有175万人收到强制撤离令。
据新华社电

俄乌局势

“北溪”被“蓄意破坏”?

克里姆林宫方面27日说,“北溪-1”和“北溪-2”出现损坏,现阶段无法排除这两条管道遭蓄意破坏的可能性。瑞典测量站26日在“北溪-1”和“北溪-2”天然气管道发生泄漏的同一水域探测到两次强烈的水下爆炸。丹麦首相弗雷泽里克森27日晚说,“北溪”天然气管道泄漏并非“事故”而是“蓄意破坏”。
据新华社电

入俄公投结果公布

当地时间9月27日下午,顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热、赫尔松四地区入俄公投正式结束。根据当地选举委员会27日晚公布的投票结果,四地选民对于加入俄罗斯联邦的赞成率分别为:顿涅茨克99.23%,卢甘斯克98.42%,扎波罗热93.11%,赫尔松87.05%。据当地选举委员会发布的数据,此次公投四个地区的投票率都已经超过法律规定的50%门槛,公投结果可认定为有效。
据央视网